	Verifica di FISICA N. 3 #
	Classe 3^ A Bio
	Fila A

	Argomenti: Equilibrio e le macchine semplici. Leve e carrucole. Leve nel corpo umano.
Non utilizzare la matita né il bianchetto.  E' vietato l'uso di libro, quaderno, appunti, formulari propri o altrui. E' vietata qualsiasi forma di comunicazione con chiunque.  La sanzione per la violazione di tali divieti è il ritiro immediato del test con l'assegnazione automatica del voto minimo.

Scrivere COGNOME NOME E DATA SU OGNI FOGLIO. Tempo destinato alla prova: n. 1 unità oraria. Non sono tollerati ritardi nella consegna. 

	Esercizi (da svolgere su un foglio a parte)

	1. Pt_max 30
Una persona stringe una palla da baseball di massa m = 0,20 Kg nella propria mano, a una distanza l = 34,0 cm dall'articolazione del gomito. Il bicipite è attaccato ad una distanza di d = 2,5 cm dal gomito. Avambraccio e mano possono essere considerati come un'asta uniforme di massa M = 1,60 kg e il suo baricentro è posto a metà della lunghezza del braccio.

A. Determinare la forza che esercita il muscolo bicipite se il braccio è in posizione orizzontale come in figura.

B. Quanto vale in questo caso il momento del bicipite?

C. Come varia il valore della forza nel caso in cui il braccio forma un angolo di 30° rispetto all'orizzontale?
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	2. Pt_max 20
Il mio amico Gino deve sollevare un mobile di 800 N, ma può applicare una forza di soli 350 N. Nel suo furgone sono a disposizione i seguenti strumenti:

un verricello con raggio del cilindro di 10 cm e manovella lunga 25 cm; una carrucola fissa di raggio 20 cm; una carrucola mobile di raggio 15 cm.
A. Con quali di essi, Gino riuscirebbe a sollevare il mobile?

B. Qual è lo strumento migliore?

	3. Pt_max 20

Si consideri un piano inclinato di legno, con altezza h = 25,0 cm e lunghezza l = 180,0 cm.

Su di esso viene disposta una cassa anch'essa di legno, del peso di 700 N.

A. In che senso il piano inclinato costituisce una "macchina semplice" e, trascurando l'attrito, qual è il suo GUADAGNO MECCANICO?

B. Infine, considerando anche l'attrito legno-legno ( ks = 0,3), che forza occorre applicare per tenere la cassa in equilibrio?

	4. Pt_max 20

Rispondi in non più di 5 righe alle seguenti domande.
A. Che cosa si intende per baricentro di un corpo rigido? Indica il baricentro delle seguenti figure: un anello, una stella marina, un bastone curvo.
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B. Quali sono le condizioni per l'equilibrio di un corpo rigido? 

C. In quali casi l'equilibrio non è stabile?




	Verifica di FISICA N. 3 #
	Classe 3^ A Bio
	Fila B

	Argomenti: Equilibrio e le macchine semplici. Leve e carrucole. Leve nel corpo umano.
Non utilizzare la matita né il bianchetto.  E' vietato l'uso di libro, quaderno, appunti, formulari propri o altrui. E' vietata qualsiasi forma di comunicazione con chiunque.  La sanzione per la violazione di tali divieti è il ritiro immediato del test con l'assegnazione automatica del voto minimo.

Scrivere COGNOME NOME E DATA SU OGNI FOGLIO. Tempo destinato alla prova: n. 1 unità oraria. Non sono tollerati ritardi nella consegna. 

	Esercizi (da svolgere su un foglio a parte)

	1. Pt_max 30

Una persona stringe una boccia di acciaio inossidabile di massa m = 0,70 Kg nella propria mano, a una distanza l = 36,0 cm dall'articolazione del gomito. Il bicipite è attaccato ad una distanza di d = 2,5 cm dal gomito. Avambraccio e mano possono essere considerati come un'asta uniforme di massa M = 1,60 kg e il suo baricentro è posto a metà della lunghezza del braccio.

D. Determinare la forza che esercita il muscolo bicipite se il braccio è in posizione orizzontale come in figura.

E. Quanto vale in questo caso il momento del bicipite?

F. Come varia il valore della forza nel caso in cui il braccio forma un angolo di 30° rispetto all'orizzontale?
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	2. Pt_max 20

Il mio amico Lino deve sollevare un mobile di 800 N, ma può applicare una forza di soli 400 N. Nel suo furgone sono a disposizione i seguenti strumenti:

un verricello con raggio del cilindro di 15 cm e manovella lunga 25 cm; una carrucola fissa di raggio 15 cm; una carrucola mobile di raggio 10 cm.

A. Con quali di essi, Lino riuscirebbe a sollevare il mobile?

B. Qual è lo strumento migliore?

	3. Pt_max 20

Si consideri un piano inclinato di legno, con altezza h = 25,0 cm e lunghezza l = 180,0 cm.

Su di esso viene disposta una cassa anch'essa di legno, del peso di 700 N.

A. In che senso il piano inclinato costituisce una "macchina semplice" e, trascurando l'attrito, qual è il suo GUADAGNO MECCANICO?

B. Infine, considerando anche l'attrito legno-legno ( ks = 0,3), che forza occorre applicare per tenere la cassa in equilibrio?

	4. Pt_max 20

Rispondi in non più di 5 righe alle seguenti domande.

A. Che cosa si intende per baricentro di un corpo rigido? Indica il baricentro delle seguenti figure: un anello, un salvagente, un ventaglio cinese.
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B. Quali sono le condizioni per l'equilibrio di un corpo puntiforme? 

C. In quali casi l'equilibrio è indifferente?
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COGNOME & NOME ………………………………………………………………………………………………………
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